Ключи и комментарии к кейсу «Пропорции»
Особенности кейса.

Кейс может быть предложен ученикам 6-7 классов, причем 1 и 2 задания рекомендуется выполнить в группах, а 3 задание – индивидуально. На работу с кейсом отводится: для работы в группе – 30 минут, а для индивидуальной работы – до 10 минут. 
В заданиях 1, 2 оцениваются: показатель учебного сотрудничества (способность плодотворно взаимодействовать с другими при решении практических задач) и показатель умения работать с информацией (находить нужную информацию и представлять информацию в наглядно-символической форме в виде таблицы). Под учебным сотрудничеством мыслится не просто коммуникабельность, способность к общению. Для оценки диагностируемых показателей предлагается лист наблюдения:
Лист наблюдения

	№
	Наблюдаемое действие
	Баллы 

2 – действие наблюдалось,

1 – действие наблюдалось частично,

0 – действие не наблюдалось

	1.
	Распределение ролей в команде: лидер, тайм-менеджер, исполнители, контролер
	а1

	2. 
	Коммуникация в команде: задавали друг другу уточняющие вопросы, обосновывали свое предложение, конструктивно критиковали, принимали общее мнение
	а2

	3.
	Поиск недостающей информации в различных информационных источниках при выполнении задания 2
	и1

	4.
	Представление необходимой информации для решения заданий 1, 2 в виде таблицы (таблиц)
	и2

	
	
	max – 8 баллов


Решение предметной составляющей в кейсе (в вопросах 1 и 2) оценивается максимально 4 баллами (2 балла – правильно выполнены расчеты для вопроса 1, 1 балл – допущена вычислительная ошибка, 0 баллов – не соответствует критериям; 2 балла – правильно выполнены расчеты для вопроса 2, 1 балл – допущена вычислительная ошибка, 0 баллов – не соответствует критериям).
Результат измерения метапредметного умения – учебное сотрудничество вычисляется по формуле: УС = (а1 + а2)(р1 + р2), где УС – результат измерения учебного сотрудничества, а1 – количество баллов за распределение ролей в группе, а2 – количество баллов за коммуникацию в команде, р1 – количество баллов за результат предметной составляющей вопроса 1, р2 – количество баллов за результат предметной составляющей вопроса 2. Максимум, который ученики могут получить за учебное сотрудничество, равен16 баллам.
Результат измерения метапредметного умения работать с информацией (находить нужную информацию и представлять информацию в наглядно-символической форме в виде таблицы) вычисляется по формуле: И = (и1 + и2)(р1 + р2), где И – результат измерения умения работать с информацией, и1 – количество баллов за умение искать нужную информацию, и2 – количество баллов за представление информации в виде таблицы, р1 – количество баллов за результат предметной составляющей вопроса 1, р2 – количество баллов за результат предметной составляющей вопроса 2. Верхняя граница, соответствующая наличию умения работать с информацией – 16 баллов.

Вопрос 3 позволяет оценить, насколько ученик способен анализировать полученную в ходе группового взаимодействия информацию, воспользоваться этой информацией для решения поставленной задачи. 
Шкала оценки ответа на вопрос 3 (информационного метакритерия)
	Баллы
	Критерии

	0
	Ученик не предложил ни одного совета, либо дал советы без аргументации

	1
	Ученик предложил аргументировано 1 совет

	2
	Ученик аргументировано предложил 2 и более советов


Решение предметной составляющей в кейсе (в вопросе 3) оценивается максимально 3 баллами (3 балла – правильно выполнены вычислительные расчеты в 2 и более вариантах советов, 2 балла – правильно выполнены расчеты в 1 варианте совета, 1 балл – допущена вычислительная ошибка при выполнении расчетов, 0 баллов – не соответствует ни одному критерию).

Результат измерения индивидуального умения анализировать информацию и использовать ее для решения поставленной предметной задачи вычисляется по формуле: 
Аи = Им · р3, где Аи – количество баллов за умение анализировать информацию; Им – количество баллов за информационный метакритерий; р3 – количество баллов за решение предметной составляющей в вопросе 3. Максимум, который ученики могут получить за данное метапредметное умение, равен 6 баллам.

Ключи к кейсу.
Ниже предложены возможный вариант результата поиска информации и результаты произведённых необходимых расчётов  

1)                                                                                                                           Таблица 1
Количество продуктов для салата

	№
	Продукт 
	Мерка 

(4 человека)
	Мерка в граммах

(4 человека)
	Мерка 

(3 человека)
	Мерка в граммах

(3 человека)
	Купить 

	1. 
	Брокколи 


	4 шт.
	400
	3 шт.
	300
	3 шт. (300 г)

	2. 
	Лук красный  
	1/2 шт.
	66
	3/8 шт.
	49,5
	1 шт.

(132 г)

	3. 
	Бекон  


	-
	200
	-
	150
	150 г

	4. 
	Майонез  
	1 стакан
	200
	-
	150
	200 г (1 уп.)

	5. 
	Уксус винный  


	2 ст. ложки
	
	1,5 ст. ложки
	
	250 мл (1 бут.)

	6. 
	Изюм  белый (по желанию) 


	2 ст. ложки 
	50
	1,5 ст. ложки
	37,5
	100 г

(1 уп.)

	7. 
	Орехи  грецкие чищенные (по желанию)


	2 ст. ложки 
	60
	1,5 ст. ложки
	45
	100 г (1 уп.)

	7*
	Орехи - арахис чищенный (по желанию)


	2 ст. ложки 
	23,4
	1,5 ст. ложки
	17,6
	50  г 

(1 уп.)


2) _

                                                                                                                  Таблица 2
Стоимость продуктов для салата

	№
	Продукт 
	Мерка 

(3 человека)
	Мерка в граммах

(3 человека)
	Купить 
	Цена за ед.
	Стоимость 

	1. 
	Брокколи 
	3 шт.
	300
	3 шт.

(300 г)
	168 руб за 1 кг
	50,4 руб

	2. 
	Лук красный  
	3/8 шт.
	49,5
	1 шт.

(132 г)
	93 руб за 1 кг
	12,3 руб

	3. 
	Бекон  


	-
	150
	150 г
	679 руб за 1 кг
	101,85 руб

	4. 
	Майонез  
	-
	150
	200 г 
(1 уп.)
	30 руб
	30 руб

	5. 
	Уксус винный  
	1,5 ст. ложки
	
	250 мл (1 бут.)
	36 руб
	36 руб

	6. 
	Изюм  белый (по желанию) 
	1,5 ст. ложки
	37,5
	100 г

(1 уп.)
	43 руб за 100 г
(изюм Иранский)
	43 руб


	7. 
	Орехи  грецкие чищенные (по желанию)
	1,5 ст. ложки
	45
	100 г (1 уп.)
	127 руб за 100 г
	127 руб


	7*
	Орехи - арахис чищенный (по желанию)
	1,5 ст. ложки
	17,6
	50  г 

(1 уп.)
	60 руб за 100 г (арахис дробленый жареный)
	60 руб


	Итого: 
	333,55 руб* 


Подсчитав денежные расходы, Маша пришла к выводу, что в салат лучше использовать арахис вместо грецких орехов. Выполнив вновь расчёты, она поняла, что ей для покупки ингредиентов не хватит 33 руб. 55 коп. 
3) Для экономии денежных средств Маше можно дать несколько советов:

Совет 1. Не меняя состав ингредиентов, Маша может купить изюм и орехи не в упаковке, а на разновес. Так, покупка изюма белого ей обойдется примерно в 10 рублей (из расчета 25,9 рублей за 100 грамм), а покупка грецкого ореха – 32 рубля (из расчета 69,9 рублей за 100 грамм). Итого Маше понадобится 272,55 рублей. Если вместо грецкого ореха Маша будет использовать арахис, то его покупка обойдется в 3 рубля из расчета 14,9 рублей за 100 грамм. В этом случае Маша затратит 243,55 рублей. Таким образом, покупая некоторые ингредиенты на разновес, Маша уложится в ту сумму, которой она ограничена.

Совет 2. Если в магазине на разновес не продается изюм и орехи, то Маша может купить либо изюм, либо орехи (арахис) в упаковках по 100 грамм. В случае, когда Маша использует в салате только изюм (без орехов), то на покупку ингредиентов она затратит 273,55 рублей. В том случае, когда Маша будет использовать арахис без изюма, то ей понадобится 290,55 рублей. Таким образом, девочке в том и другом случае хватит 300 руб.
Совет 3. Учитывая, что орехи и изюм для салата предлагаются по желанию, Маша, исходя из предпочтений мамы и папы, может не включать эти ингредиенты в приготовляемый салат. Тогда покупка компонентов салата обойдется ей в 230,55 рублей.

